

气温攀高 夏季消费“热”起来

凉席蚊帐已开始热销,如何选购很有门道

本报记者 韩微

随着气温的升高,街上穿短袖、短裙的市民多了起来,各大商场也都弥漫着夏天的味道。记者在新昌批发市场家纺区看到,商家已在自己的售货区摆上了各式各样的凉席、蚊帐,而前来询问购买的市民也不少。



蚊帐、凉席等夏季用品开始热销。 本报记者 韩微 摄

蚊帐热销,种类繁多、价格各异

虽说近期气温稍有异常,不少市民早晚还穿着较保暖的毛衣、外套,但在走访中记者发现,商场内款式多样的竹席、竹枕、蚊帐已然上市销售。据新昌批发市场家纺区的摊位老板介绍,为了抢占销售商机,凉席、蚊帐从进入五月,他们就开始摆货销售了。虽说到六七月份才能全面畅销,但最近的销售情况还是挺可观的。

依照款式的不同,蚊帐基本上分为落地式和拉链式两种,但两种

价位也多200元左右,其中拉链式蚊帐因为其封闭性较好,最受顾客欢迎。“老板,前两天我订购的那个蚊帐到了吗?”说话的邵女士告诉记者,早在上周自己就已经预订了一个两米宽的拉链式蚊帐,准备送给刚生完宝宝的女儿,只要把拉链拉上就不担心孩子以后会出现掉床的意外了。而落地式的蚊帐因为设计上的独特和装饰上的浪漫受到更多年轻人的青睐。

在价格上,蚊帐和凉席的售卖

情况和去年差不多,但因为样式和材质的不同,同类型货品差价可达近百元。同时,摊主还介绍,因为消费群体的定位,几十元到两百元左右的蚊帐、凉席是商场内销售的主打价位,更适合平常顾客的购买力。

“要说买什么样的,顾客可以根据自己的喜好来选择,首先面料柔软的是首选,再者韧性强的材质也得考虑上。”常年做家纺生意的李女士介绍。

选购凉席,要因人而异

除了清凉,耐用,市民在选购凉席时也逐渐开始将抗菌性考虑在内。采访中,记者了解到,现今市场上销售的凉席主要有竹席、亚麻席、草席或藤席这四种类型,其中竹凉席又分为水竹席、麻将凉席、竹条席等类型。

“水竹席是最凉快的一种。麻将凉席更适合腰椎不好的人,但对于一般长发女性来说,因为它的连接空隙较大,很容易夹到头发。而竹条席则没有这样的问题,还很耐用。竹

丝席比较柔软,适合小孩子使用。”刘师傅常年经营家纺生意,对于凉席的选购门道是一清二楚。他介绍说,竹条越宽的凉席会更加清凉,同时提醒顾客在选择竹席时首先要注意用线衔接的地方是否完好,竹席表面用手触摸时要光滑不扎手,当然颜色越深越好,这样更接近原生态,避免选购到用料残次的商品;其次,竹席都有一种竹子的清香,如果席子有异味最好不要购买。

考虑到现在家庭里都有空调,

凉席太凉反而会引发一些身体疾病,不少家庭也越来越偏爱具有杀菌驱蚊效果的亚麻席。同时也因其透气性和吸湿性成为许多妈妈为幼儿挑选夏季用品的必备选项。考虑到席子的清洗问题,不少不喜欢太凉的凉席的市民则更加偏爱草席和藤席带来的舒适感。

另外,在走访各大超市时记者也了解到,花露水、杀虫剂、蚊香等商品也都被摆上货架,“清凉类型”的沐浴产品也成为销售主打。

变色、腐烂水果“变身”鲜榨果汁

街头自制鲜榨果汁的健康问题令人担忧



鲜榨水果摊的水果裸露在外,没有任何遮盖。 本报记者 贾晓雪 摄

随着气温的升高,在炎炎夏日里喝上一杯冷饮成为很多人消暑的首选。与一些碳酸饮料相比,街上一些水果榨汁吸引了不少市民购买,但随之而来的健康问题却让人担忧。

此类榨汁水果饮料对水果的保鲜要求比较高,尤其是在炎热的夏季,水果表面一旦有腐烂,就会产生一些细菌,在食用后引发肠道疾病。记者在采访中发现,不少水果榨汁的摊点是露天经营,且没有防尘设施,一些削了皮的水果露天放置,没有用保鲜膜遮盖好,水果表面很容易被氧化。

在振兴路附近的一家水果榨汁摊点,记者看到柜台上摆放着各种各样的水果,木瓜、西红柿、西瓜、梨、香蕉等,颜色鲜艳特别容易引起人的食欲。商家告诉记者,可以根据个人的喜好搭配水果,可是记者在购买的过程中发现,由于中午时分,前来购买的市民较多,一根香蕉在被用掉一半后放置在一个果盘里,由于商家比较忙碌,来不及将剩下的香蕉用保鲜膜包装起来,过了几分钟,香蕉的表面已经开始“变色”,

当另外一个市民选择香蕉时,商家再接着拿过来放进榨汁的机器里。除了水果保鲜工作没做好外,记者还发现一只梨的表面已经腐烂了一点,被商家拿过来后用刀子挖掉腐烂的部分,削了皮之后继续使用。

由于夏季风大,灰尘较多,柳絮漫天飞舞,蚊蝇也开始增多,对于没有被保鲜膜覆盖的水果来说,极易滋生细菌。而且商家为了吸引更多的消费者,水果的表面也没有采取遮盖措施,卫生问题令人担忧。

专家指出,水果只要发生霉变腐烂,各种微生物特别是各种细菌都会在腐烂水果内部不断繁殖,并产生有毒物质。即使水果本身没有质量问题,裸露的果肉在一定温度下也会产生更多细菌。制成果汁食用后容易引发胃肠炎。比如说,烂掉的苹果本身是有一定的毒的,如果有致命细菌,加上你身体如果出现状况的话,那么是很危险的,所以正常情况下是不建议吃烂的苹果,即使只是烂掉一点而已。

本报记者 贾晓雪

“代餐粉”能代餐? 专家表示不科学

本报枣庄5月15日讯 夏天的脚步越走越近,轻薄的夏装让不少想减肥的人坐不住了。近期,市区流行起一种“代餐粉”的减肥食品。这种食品标注主要成分为魔芋精粉、乳清蛋白等低热量的原料,并称食用起来相对安全,方便,用水冲泡即可,服用后有一种“饱胀感”,不少减肥的市民用此代替正餐中的食品。

市中区的小王近期也在服用这种“代餐粉”。“为了能瘦下来,我现在基本上每顿饭都只喝这个,目前有一定效果,坚持下来肯定能瘦,到时候就能穿好看的衣服了。”小王告诉记者,“代餐粉”品牌很多,质量、价格也不相同。她是经朋友介绍从网上购买的,一盒六、七十块钱,一盒10袋,正好够3至4天食用。

但是这种减肥方法真的科学吗?市中区中医院养生专家王医生告诉记者,这种“代餐粉”可以用来辅助减肥,但是绝对不能完全代替一日三餐中的食物。这种食物所含的营养并不能支持一个成人每天所需能量摄入,如果长期只食用“代餐粉”就会容易导致营养不良,从而影响正常的工作、学习。(于鹏)

移动手机直降千元 办4G赠流量

本报枣庄5月15日讯(记者 贾晓雪) 为迎接电信日的到来,山东移动于5月9日31日开展“喜迎517,移动大有惠”活动,倾力打造一场特惠盛宴,为新老客户烹制“充值优惠、手机直降、积分放送、4G畅享”四盘优惠大餐,主推话费充值9.9折加送积分、热销机直降千元及超大4G流量0元体验等活动。只需登录山东移动网上商城(www.sd.10086.cn)就可以享受

多重超值优惠,轻松拥有4G装备,畅享超大流量,体验快人一步的4G网络。

近年来,山东移动网上商城成为山东移动终端销售、号卡销售、业务办理的重要渠道,并于2013年入驻天猫商城。

在充值优惠方面,5月9日-31日,山东移动推出充值99折,单笔充值100元及以上加送517积分的活动,活动期间登录网站进行在线支付即可。同时,客

户还可登录中国移动积分商城(http://jf.10086.cn/)使用活动赠送的积分兑换上百种商品。

在购机优惠方面,5月16日-31日期间,山东移动精选多款明星机推出限量折扣、火爆直降等优惠,各类新品机、热销机最高直降1000元,购买指定机型还赠10倍积分。此外,活动期间还有1元秒杀活动,5月16日-18日每天三次秒杀,仅需1元就可得到一款4G手机。

在4G优惠方面,更换4G USIM卡或办理4G资费套餐的客户均可参与“4G免费体验”或“免费用4G”活动,让您免费体验4G的畅爽。更换USIM卡的客户,申请参与活动后可享受连续2个月(含办理当月)、每月赠送4GB省内4G单模流量的优惠;成功办理4G套餐的客户,可享受连续2个月(含办理当月)、每月赠送400M省内4G单模流量的优惠。